

# 从容应对大客流 生态游主题游科技游亮点纷呈 临港“聚人气”工程进入新阶段

■本报记者 须双双

4月30日晚9:40,临港滴水湖西岛,阳光音乐节。歌星华晨宇在万余歌迷疯狂的尖叫声中,唱完了最后一首歌。约半小时后,密集的人流便从西岛全部撤离,有人奔赴地铁站,有人去停车场,一切井然有序。

节假日期间,“偏远”的临港正逐渐成为旅游“热地”。当应对大客流变得更为从容,当一拨拨人才在海边创新创业时,始于2014年国庆长假的“聚人气”工程,也将不仅仅聚焦节假日里的人流如潮。

“未来几年,临港除了以湖、海等自然资源吸引游客外,还会有更多主题游。同时,将打造国内外最新科技应用的示范区、体验区,以此来集聚人气。”临港管委会副主任、南汇新城镇党委书记吴晓华说。

## “聚”起来的精气神

滩涂造城,面朝大海,临港具备成为旅游胜地的天然禀赋。但因“偏离”市区太远,生活配套不完备,一度人气不足。于是,2014年国庆长假,临港启动“聚人气”工程,卖点便是空气、大海和滴水湖,以及“美食节”。

但当50万人涌入这座海边新城的时候,临港人一度“慌了神”。美食节现场爆棚,有人排队两小时吃不到一串烤肉;地铁16号线罗山路站台上“人头”黑压压一片,有市民发帖称“挤得连手机都掏不出来”。而在滴水湖边游玩的市民,也遭遇了如厕难、吃饭难的尴尬。

当时,临港管委会的领导如此

评价首次“聚人气”:叫座不叫好。

而到了今年五一小长假,临港人应对大客流早已变得从容。滴水湖畔有了各种店铺,有海鲜坊、本地菜、兰州拉面、奶茶铺甚至麻辣烫。约两公里外的“港城新天地”几个月前开张,小杨生煎、肯德基、必胜客、星巴克等各类餐饮店已入驻。

除了餐饮,住宿、公交、厕所等基本配套设施也跟了上来,随着环湖80米景观带的建成以及春花秋色公园的开张,临港游的内容逐渐丰富起来,游客再也不必挤成一堆,更不会为了一串烤肉而排队。

“以现在的承载能力,临港日接待10万人没有问题。”吴晓华说,“‘聚人气’工程,促动了临港加快生活配套设施建设,也聚起了临港人的精气神,大家充满自信,因为努力而有了实实在在的改变。”

## 未来可期的“主题游”

今年暑期,上海又一大型主题乐园——位于临港的上海海昌海洋公园将试运营,拟定于9月28日开幕。

“海昌海洋公园一直以打造中国第一的海洋文化旅游休闲品牌为战略愿景。基于各类资源优势,上海项目有望成为华东地区乃至辐射全国与世界的大型休闲旅游目的地。”海昌海洋公园执行总裁高杰说。以他的预期,公园运营成熟后,每年可接待500万-600万人次。

临港的主题游,有足够的内容来支撑。临港管委会有关负责人表示,临港目前有航海博物馆,未来除了海昌海洋公园,还有冰雪世界和上海天文馆。预计明年冰雪世界建



节假日期间,临港正逐渐成为旅游“热地”。 □见习记者 黄日阅 摄

成,总建筑面积约22万平方米,届时此地将成为全球最大的室内体育文化娱乐中心之一。2020年,全球建筑面积最大的上海天文馆预计建成,18米的光学天象厅将逼真模拟地球上任意时间任意地点的星空。

主题游未热,相关的配套项目已悄悄热起来。吴晓华透露:“酒店开发商非常看好这座海边新城的人气,我们将拟建6个星级宾馆,以满足更多游客的住宿需求。”

## 升级版的“聚人气”

以旅游聚人气,并不是临港的“最后一张王牌”,在吴晓华看来,科技游才是升级版的“聚人气”。

作为上海科创中心主体承载区、上海智能制造的高地,临港“聚人气”工程也将随着产业定位的明

晰而升级。

海绵城市展示、智慧楼宇体验等等,将被充实到临港游的内容里。而对于临港来说,“聚人气”的对象不仅仅是游客,还有人才。

吴晓华说,近几年,临港常住人口年均增长30%,一大批创新创业人才在临港生活居住,临港科技城里的商务办公楼已一席难求。未来,临港将会是人工智能应用场景的示范区,比如无人驾驶、人工智能机器人等等,在这里都会有广阔的空间和环境一展身手。

“我们外出招商,基础配套和地理位置已不再是临港的软肋,广阔的发展空间和前景,才是最大的卖点。”临港管委会负责招商的一名负责人说,“临港依然需要‘聚人气’,但内容将发生转变。”

# 上海股交中心科技创新板挂牌总数达180家 打造资本市场明星板块

■本报记者 杨珍莹

日前,上海股权托管交易中心科创板11家企业挂牌仪式举行,市金融办副主任李军为挂牌企业敲响挂牌锣。至此,科创板挂牌企业总数达180家。活动现场,上海股交中心与银河证券、申万宏源证券分别签署了战略合作协议。

上海股交中心科创板于2015年12月28日开盘,是一个产业特色鲜明、制度创新先进的全新专业化资本市场板块。开盘两年多来,市场功能发挥良好,取得了积极成效。

## 助力上海“五个中心”建设

记者了解到,目前,科创板挂牌企业分布于先进制造、信息技术、节能环保、生物医药等20个新兴行业,100家企业挂牌时已获得“高新技术企业”“专精特新”“小巨人”“双软企业”等相关称号,依托张江科学城建设,挂牌企业中有85家位于张江国家自主创新示范区。

上海股交中心方面表示,下一步,将紧密结合上海国际经济、金融、贸易、航运、科技创新“五个中心”建设,立足上海服务、上海制造、

上海购物、上海文化四大品牌,进一步丰富科技创新板的内涵,将符合条件的商贸、文创类优质企业也纳入板块。

## 挂牌企业迅速发展壮大

截至2018年4月末,已有113家次挂牌企业实现股权融资额16.67亿元;139家次企业通过银行信用贷、股权质押贷及科技履约贷模式实现债权融资8.98亿元;科创板累计共产生588笔交易,交易总金额3.20亿元、交易总股数1.19亿股,成交价格平均值7.33

元/股。

根据企业披露的2017年年报显示,挂牌企业三季报的净利润增幅超过十倍;罗来福光、声通信息、拓新材料等营业收入翻倍;海勃膜、鸿之微已进入快速发展阶段,净利润分别超过2000万元、1000万元,拟对接更高层次资本市场;绿丞实业、田强环保等已发展成为细分行业口碑企业。

根据规划,上海股交中心还将集聚综合金融服务资源,孕育从科创板走出的“独角兽”企业,把独具特色的科创板打造成我国资本市场的明星板块。

# 五一小长假浦东商旅再迎丰收

(上接1版)

## 商业销售两位数增长

在今年的五一小长假,新区的重点商业企业推出了一系列的主题活动,除了传统的打折促销,还有不少创新,如96广场的真人版娃娃机、周浦万达的抖音红人PK赛,集聚了大量人气。

根据新区商务委重点监测的30家百货、购物中心、大卖场、超市、汽车销售、餐饮、宾馆以及各类专卖店数据,小长假累计实现销售额2.98亿元,同比大幅增长14.34%。

其中,购物中心和百货均实现两位数增长。数据显示:百货、购物中心分别实现销售收入1.07亿元和1.33亿元,同比分别增长11.91%和15.23%。第一八佰伴的销售业绩并未受到此前4月会员内购会消费透支的影响,三天实现零售额近亿元;佛罗伦萨小镇

随着知名度的提升和“新人专属入门6重好礼”的营销活动拉动,销售同比增长33%;长泰广场节日期间启动“CBEL”商业电竞联赛集聚大量客流,销售同比增长26.2%。

此外,各业态的专业专卖店在五一期间也生意火爆。监测的建材家居企业实现销售业绩1420万元,同比增长17.36%;东昌路奥迪某4S店小长假期间业绩超800万元,同比大幅增长75.51%,新款车型如A6L、A8L和Q5L受到消费者追捧。

值得一提的是,五一假期向来是亲朋聚餐和举办婚礼的热门时间,今年的假期浦东范围内社会餐饮消费稳中向好,婚宴消费量价齐升。监测的6家餐饮企业实现零售额384万元,同比小幅增长3.51%。监测的两家企业累计实现销售收入154万元,同比增长75.28%;婚宴131桌,同比增长28.43%。



## “禹洲·艺家亲”青少年公益夏令营开幕

5月1日,第五届“禹洲·艺家亲”青少年公益艺术夏令营在禹洲商业广场拉开帷幕。本届夏令营由浦东新区艺家亲艺术团、惠南镇文化服务中心、汉唐浦东书院主办,由汉唐学府、硕航艺家亲教育培训演艺基地、汉唐毓秀荟、艺家亲ANGEL演艺基地等多家机构联合承办。

图为汉唐学府学员表演国学吟诵“劝学”。

□本报记者 朱泉春 摄影报道

# 浦东法院表彰 首届十佳青年

本报讯(记者 张敏)昨日,“弘扬五四精神 坚定理想信念”浦东法院首届十佳青年表彰仪式举行。上海市高级人民法院党组副书记、副院长盛勇强,浦东新区人大常委会主任田春华,区政协主席严旭,区委常委、政法委书记李泽龙,区委常委、宣传部部长王宏舟出席活动。

“十佳青年”中,有来自周浦法庭、保持法官品格本色的俞砾,有来自自贸区法庭、唯爱与理想不可辜负的戴焱,有来自研究室、研究院调研工作内在动力的余韬,有来自行装处、向信息化要审判力的苏燕妮,有来自民一庭、谱写一名劳动争议法官青春修炼手册的沈雯,有来自民二庭、保持法治初心的歌唱者陈喆,有来自民三庭、创作光明故事的王潇,有来自民五庭、讲述3个关于数字故事的范一,有来自民六庭、“法槌有情守正义、青春无悔谱芳华”的孔燕萍,还有来自南汇新城法庭、踏实扎根基层、当好司法工匠的李世宇。

据悉,在青年干警的共同努力下,浦东法院青年工作开展有力,不仅评选出了首届“十佳青年”,浦东法院团委还荣获了“上海市五四红旗团委”荣誉称号,自贸区法庭团支部荣获了“首届上海法院青年文明号”“浦东新区示范青年文明号”荣誉称号,另有多名集体、个人荣获十余项荣誉。

浦东新区法院党组书记、院长殷勇表示,在浦东法院的各项工作中,青年干警发挥着非常重要的作用。今年以来,浦东法院着力打造浦法青年工作品牌,为法院青年的成长成才搭建更多平台。3月,浦东法院启动了十佳青年评选活动。4月,法院制定了关于进一步加强先进典型建设的实施意见,努力打造浦东法院人才高地,为浦东法院长远发展积蓄动能。

# 商飞启动CR929机身 尾翼联合概念定义工作

本报讯(记者 蔡丽萍)日前,中国商飞公司组织召开CR929飞机机身和尾翼工作包联合概念定义阶段(JCDP)启动会,全面开始与潜在供应商开展CR929项目机身及尾翼联合概念定义工作。

会议透露,中俄合作双方的联合团队正在抓紧制定飞机总体技术方案,其中CR929飞机机体结构将大面积采用复合材料,中国商飞公司邀请了相关国内外潜在供应商参加方案设计,加快CR929飞机机身和尾翼结构“设计制造一体化”研制。中国商飞公司副总经理、中俄商飞公司(CRAIC)总经理郭博智表示,机身及尾翼工作包联合概念定义工作将重点关注各个方面的设计需求,综合权衡,实现技术方案的全局最优。

据悉,中国商飞公司一直在与合作方俄罗斯联合航空制造集团(UAC)紧密合作,推进CR929远程宽体客机研制。根据双方商定的机体结构研制分工,中国商飞公司承担机身和尾翼工作包的研制任务。3月22日,CR929项目的实施方——中俄商飞(CRAIC)联合中国商飞公司和俄罗斯联合航空制造集团(UAC)开始了CR929项目发动机和机载系统JCDP工作,组织潜在供应商开展方案设计和选择工作,同时稳步开展机载系统供应商的选定工作。

# “我与改革开放共成长”五四表彰会举行

(上接1版)

“我与改革开放共成长”是浦东共青团贯穿全年的思想引领主线之一。在具体工作中,浦东共青团将立足社区、园区、网络和学校四大工作主阵地,扎实推进共青团、少先队和青联改革各项任务,以“领航员”“突击队”“贴心人”“实干派”的姿态,为浦东勇当新时代全国改革开放和创新发展标杆贡献青春力量。

会上,浦东共青团五四先进个人和集体获得了表彰。与会领导为2017年度浦东新区青年文明号、五四红旗(特色)团委(团支部)、标杆青年突击队等优秀集体代表以及浦东新区优秀青年岗位能手、优秀团干部、优秀团员等先进个人代表颁奖。浦东团区委表示,希望通过表彰,引导和激励浦东青年在各自的领域和岗位上不懈奋斗,追求卓越。

本次活动还邀请到了3位80后嘉宾——上海市委党校教师、上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员王瑶,上海“千人计划”专家、上海爱声生物医疗科技有限公司首席科学家李翔,复旦大学法学院副教授、哈佛大学法学院富布莱特学者、上海市浦江学者、北京卫视《我是演说家》两届全国总冠军、2017年度上海市青年五四奖章标兵熊浩作主题分享。

3位青年嘉宾从他们丰富的个人经历出发,以独特的视角、深刻的内涵以及创新的思维方式,将“创一代”们艰苦奋斗的经历及经验、新时代青年的使命担当、创新创业、知识积累等内容与“我与改革开放共成长”这一主题形成呼应。掷地有声的主题分享激励着青年朋友,在改革开放再出发之时,不仅要亲力亲为、见证者,更要参与者、实践者、创造者和奉献者。

首批全国示范校

上海开放大学  
浦东东校

www.3a-learning.com  
http://www.pdtvu.cn

50993598